

Crónica económica semanal Para la Virgen

LA INFLACION

En todas las conversaciones, que acerca de la situación de la economía Internacional se mantienen, no pueden por menos de surgir en primer plano, la de este grave asunto: la inflación se va apoderando poco a poco de los países económicamente más responsables. Primero ha sido el Japón, luego Inglaterra abandona el patrón oro, inmediatamente los EE. UU. inician la inflación y amenazan con elevarla hasta sus últimas consecuencias. El morbo se va operando poco a poco, de la parte más saneada del capitalismo mundial; como única defensa de la pertinaz crisis que padece.

Pero veamos ahora cuales son los efectos de la inflación y si en realidad sirve para mejorar la economía de un país.

Es indiscutible que la inflación va perdiendo automáticamente sus efectos a medida que va aumentando el número de países que la siguen. Así el Japón que ha sido la primera nación que se ha entregado a ella ha conseguido colocar su producción en algunos ramos al nivel de la de 1929. No tan grande ha sido la ventaja conseguida por Inglaterra, con el abandono del patrón oro, aunque ha mejorado su comercio exterior. Y casi nula ha sido la conseguida hasta ahora por los EE. UU. como lo prueba el hecho de que aún quieren continuarla. La inflación no hace más que mejorar la posición relativa de un país con respecto a los otros, y como es natural, esta mejora no existe con respecto a los que ya han cojido la delantera, colocándose de antemano en la misma posición.

Dentro de una economía nacional los efectos de la inflación, son siempre los de un verdadero estimulante artificial; al principio aumentan el nivel de producción, y disminuyen los «stocks», pues naturalmente el capital al desvalorizarse las divisas acude a invertirse en valores industriales y productos. Pero este efecto como decimos no es más que pasajero, pues en todo caso, el «stock» procedente de la superproducción, no hace más que repartir en un mayor número de manos.

En cuanto a la población del país donde se practica la inflación, sale siempre perjudicada, pues el pequeño aumento de salario, que casi siempre la acompaña, no corresponde ni con mucho al desmesurado encarecimiento de la vida.

Actualmente los diferentes capitalismo monopolistas del mundo, se entregan a una carrera desenfrenada por la inflación. Japón, Inglaterra y los EE. UU. han sido los primeros y en Alemania se hubiese realizado ya el segundo movimiento inflacionista, a no ser por presiones exteriores.

P. T.

DE RADIOCOMUNICACIÓN

Las estaciones emisoras autorizadas en España

Según circular de la Dirección General de Telecomunicación para evitar el funcionamiento de estaciones emisoras de radiodifusión se dictan estas disposiciones.

Es estación clandestina toda emisora que no haya sido reconocida ni autorizada oficialmente por la Dirección General de Telecomunicación para funcionar.

Es autorización que cursan por conducto de los jefes respectivos de Telégrafos.

Ninguna emisora no autorizada por la Dirección General de Telecomunicación puede realizar emisiones de ninguna clase.

Las emisoras actualmente autorizadas en España son:

- E. A. J. 1, Barcelona; E. A. J. 2, Madrid; E. A. J. 3, Grao-Valencia; E. A. J. 4, Santiago de Compostela; E. A. J. 5, Sevilla; E. A. J. 6, Pamplona; E. A. J. 7, Madrid; E. A. J. 8, San Sebastián; E. A. J. 10, Zaragoza; E. A. J. 12, Alcoy; E. A. J. 15, Barcelona; E. A. J. 17, Murcia; E. A. J. 18, Logroño; E. A. J. 19, Oviedo; E. A. J. 20, Sabadell; E. A. J. 21, Melilla; E. A. J. 24, Córdoba; E. A. J. 25, Tarragona, y E. A. J. 31, Alicante.

Las emisoras en reconocimiento o

Cerrada la suscripción para las fiestas de la Virgen de la Fuensanta recibimos dos pesetas de don Isidro Barbudo y señora con lo que asciende lo recaudado a 1.575.55.

autorizadas para funcionar un mes en pruebas no pueden radicar anuncios ni publicidad de ninguna clase.

Toda estación clandestina será inmediatamente clausurada, invitándose a su propietario a legalizar su funcionamiento, conforme al decreto fecha 8 de Diciembre de 1932.

Goicoechea y la unión de derechas

Bilbao 22, 2 madrugada.—El eminente jurista don Antonio Goicoechea, que como se sabe ha pasado unos días en Bilbao, ha hecho unas manifestaciones, de las que entresacamos lo más interesante:

—La unión de derechas es un hecho consumado. No sería discreto que, tratándose de un asunto todavía en tramitación, comunicara al público detalles respecto de los cuales la opinión de otros puede modificar la mía personal. Esta es claramente favorable a que la unión queda pactada sobre la base de una inteligencia sobre dos puntos fundamentales: un programa mínimo común y la existencia de un Comité de enlace entre las colectividades agrupadas. Todo esto, así como la relación que tal unión haya de mantener con el proyectado bloque agrario, constituye materia en la que, por ahora, dada su delicadeza, no debe entrar. Dentro o fuera de tal bloque agrario—mucho mejor dentro que fuera—, para mí lo esencial es que la unión se haga, y, desde luego, aseguro que se hará.

En mi discurso del banquete de Santander, primero, y en una conferencia del Ateneo de aquella localidad, después, he expuesto con toda claridad mi pensamiento, resumido en una fórmula sintética: que la Monarquía que se restablece no se parecerá, en su contenido doctrinal, a la que cayó el 14 de Abril. No creo que a nadie que haya seguido con alguna atención mis libros y mis discursos, no desde el 14 de Abril de 1931, sino desde 1923, podrá esto sorprenderle.

¿Qué posición es la mía? ¿La de un tradicionalista...? ¿De un fascista...? De todo hoy. Por qué negarlo. En la futura organización del Estado habrá que recoger, partiendo del sentido católico, espiritualista y universalista, de la tradición española, las aportaciones específicas de esta, en cuanto a su contenido de variedad, que es la libertad municipal, y a su contenido de unidad y de continuidad, que es la Monarquía. Pero no se podrá prescindir tampoco de la magnífica solución que el Estado corporativo da a los problemas de la lucha de clase y de la economía. Digo lo que pienso, y no me preocupo de los mote que pueden darme.

El señor Goicoechea se declaró antecolaboracionista y hablando de la labor de la minoría agraria, dijo que, en conjunto, le ha parecido excelente.

—No es fácil—siguió diciendo—que nadie, luchando con los obstáculos que ella ha tenido que vencer, hubiese podido hacer otra cosa mejor. Por el momento, el que las derechas se agruparan bajo su dirección me parecía bien y en mí no encontrarían el menor obstáculo.

Al referirse al actual Gobierno, el ilustre presidente de la Academia de Jurisprudencia dijo que el Gobierno Lerroux no es un verdadero Gobierno; es una Asociación o pacto de acuerdo para la defensa de la República. Fuera de este cometido fundamental, que es la razón de su existencia, no es fácil que tenga criterio definido y claro sobre ningún problema, ni es fácil que resista el choque con la realidad nacional, que es cada día más delicada y grave.

A juicio del señor Goicoechea, si el Gobierno se ablanda ante el socialismo—supresión de la Asamblea Agraria—perecerá rápidamente, víctima del mismo fenómeno de asfixia que precedió la caída del Gabinete Azaña; y por otra parte, para luchar decididamente contra el socialismo carece de autoridad.

Audió después a la activa propa-

AVISO Gran Peregrinación Andaluza A ROMA

Aunque el plazo de inscripción termina según se anunció el 23 del actual, debido a quedar solo muy contadas plazas disponibles en el trasatlántico «CONTE DI SAVOIA», prevenimos a los posibles interesados que sus inscripciones deberán ser inmediatas y aún a condición de previa consulta.

“BAKUMAR”

JESUS MARIA, 1

Teléfono 2414

ganda que se propone emprender Renovación Española, y terminó diciendo:

—Soy optimista y me orgullo de pensar que cuento con la adhesión y la confianza de la parte mejor de la juventud y de la intelectualidad española. El presente no me interesa demasiado; el porvenir sí que será nuestro, porque representamos la misma sana y arrolladora reacción que ha salvado a otras naciones y que salvará también a España.

Tratamiento del Tracoma (Granulación)

De todos los tratamientos de esta enfermedad; el médico, a base de una porción de farmacos de más a menos virtualidad, casi todos ocasionales y oportunistas y la mayoría de las veces sintomáticos puede decirse que raro es el enfermo que sometido a un tratamiento largo no vé desfilir por sus conjuntivas, toda la gama de más o menos éxito terapéutico y que, o se hace esclavo de esta terapéutica para mantener el statu quo de la dolencia o tan pronto como se abandone resurge de nuevo con más ímpetu, y ninguna confianza pueden merecer estos tratamientos sean cuales sean desde el moderno aceite de Chaulmogra a el antiquísimo y quizás el más eficaz nitrato de plata y sulfato de cobre, pasando por los más originales compuestos que ninguna relación tienen con la evolución del proceso, pero que a pesar de ello, se emplean.

Los tratamientos quirúrgicos o operatorios más o menos suaves y algunos tan traumatizantes, que es peor el remedio que la enfermedad, también se emplean desde el antiguo raspado de la granulación a la extirpación de la glándula lagrimal—nada nos explica este último proceder, pero alguien los empleó y aún lo emplea—y quedamos con el último el más eficaz, el que verdaderamente consigue éxitos pero también el más difícil, el más caro y el menos empleado; el tratamiento higiénico y de alimentación de tan seguro resultado que basta fijarse en los datos posteriores para hacer confianza absoluta en él y todo lo demás es absolutamente nulo, el enfermo de tracoma es sucio, generalmente menesteroso, y con el vicio absoluto de la higiene más elemental, parte por ignorancia y parte por indolencia, el agua es su mayor enemigo y es siempre la base más firme de la salud, por ser pobre está siempre mal alimentado.

Este y todos los procesos aún siendo locales, encuentran en esta deficiencia, campo abonado para su desarrollo. Ambas condiciones, higiene y alimentación, vigilancia de uno y otro, no pueden conseguirse jamás como no sea con la observación constante y diaria del enfermo. El consultorio nada de esto puede conseguir, está fuera de sus posibilidades de acción por mucha que sea la voluntad de los elementos que estén a su servicio, no quedando más recurso que la hospitalización o reclusión de estos enfermos en centros adecuados. Mientras no se llegue a esto jamás conseguirá la voluntad humana hacer desaparecer ni casi disminuir este mal.

El número de dispensarios aumenta cada día y en realidad científica nos conformamos con atender el enfermo y nuestra pretensión no llega a curarlo, mientras esto no se consiga nada positivo podemos hacer.

¿Quiere decir esto que solo y exclusivamente el régimen alimenticio e higiénico son suficientes para combatir este mal? De ninguna manera y la prueba es bien positiva.

La “Revista Mariana”

He aquí una revista a la que por su poco coste dieran estar suscritas todas las asociaciones marianas de la diócesis, todos los devotos de María, ya que para fomentar su devoción se creó hace once años.

El número 121 correspondiente al mes actual contiene el siguiente sumario:

El nacimiento de María.—Reina y Madre, por Fr. Ambrosio M.º de Benaguacil.—Una novedad en el campo católico. Apostolado Eucarístico Seglar, por Valeriano P. Florez Estrada.—En Buenos Aires. El XXXII Congreso Eucarístico Internacional.—Había visto... por Pierre L. Ermité.—¡Hay Dios! por Anita Serrano Rodríguez.—Almas femeninas. por María de Echarr.—De la Acción Católica en el mundo. La Semana Litúrgica de Lovaina, por J. Polo Benito.—Sobre el Rotarismo. Algunos documentos episcopales.—Teatros y Cines, por E. Abril.—Santa Juana Antida Thourret, por Salvador Aceña.—Paraiso, por Mariófilo.—Notas misionales. Las Misiones católicas de China durante el ejercicio de 1931-1932, por Fides.—Pensamientos, por Remigio Vilarino.—El Cuto a la Virgen.

Cien pláticas eucarísticas

Preparación para la Sagrada Comunión, por el Rdo. P. Longinos Navás, S. J. Segunda edición, corregida y aumentada.—Barcelona, Editorial «La Hormiga de Oro, S. A.», 1933.—Un vol. de 272 páginas de tamaño 20 y medio por 13 y medio centímetros.

Conocidas estas fervorosas pláticas en su mayoría, por haber visto la luz en varias revistas, ha hecho muy bien su ilustre autor y asiduo colaborador de «La Hormiga de Oro», accediendo a las vivas instancias de algunos sacerdotes y de muchísimos fieles, en agruparlas y reunir las en el presente volumen. Aunque muchas de ellas fueron pronunciadas por el P. Longinos Navás en diferentes tiempos y circunstancias, y pueden convenientemente ampliadas, utilizarlas los ministros como pláticas preparatorias de la Comunión, resumidas como están por el propio autor, sirven a maravilla a los comulgantes para enfervorizarse antes de acercarse a la Sagrada Mesa, y aún convertirse en insurrido para la mejor y más frecuente recepción de la Sagrada Eucaristía.

En dos partes se divide el presente piadoso libro: la primera, que comprende cuarenta pláticas para cualquier día del año, está subdividida en tres series; propia humillación, iluminación de Cristo y unión con Cristo. La segunda parte, o de pláticas para días determinados y festividades del año, comprende tres para el mes de Enero, cinco para el de Febrero, once para el de Marzo, una para el de Abril, catorce para el de Mayo, diez para el de Junio, una para Julio, cinco para Octubre, tres para Noviembre y ocho para Diciembre; en total, sesenta pláticas con las que pueden los fieles, en los días y fiestas más señalados del año, acercarse a recibir a Jesús Sacramentado, con preparación adecuada y ansiosa a cada uno de ellos.

Recomendamos calurosamente el libro del Padre Longinos Navás a las almas piadosas, en la seguridad de que con su lectura y consideración sacarán mayores y más abundantes frutos de la recepción de la Eucaristía y se unirán con más indisolubles lazos a Jesús en esta pasajera vida y en la otra que no tiene fin.

NOTAS DE LA PROVINCIA

VIAJANDO GRATIS

En Montoro fueron detenidos Ignacio Espejo Luque, Manuel Morales Prat, Pedro y Manuel Gordillo Martínez, por viajar sin billete.

SERIA UN CAFRE

En Palma del Río fué asistida Felisa Paez León de una herida en un brazo causada yendo en el tren a consecuencia de que arrojaron una piedra por la ventanilla en Villarrubia.

AVES ANILLADAS

En la finca «La Molineta» del término de Rute, el joven don Juan de Dios Cruz Jiménez ció muerte a un ave que llevaba en una de las patas una anilla con la siguiente inscripción: «Riga Ornithol Centr. 62.523.»

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 23 San Lino, Papa. La misa y oficio son del Santo con rito semidoble y ornamentos rojos.

CULTOS

Jubileo circular de las 40 horas. En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: Que los estudios eclesiológicos florezcan.

Intención misional: Por los seminarios indígenas.

Resolución apostólica: Fomentar y apoyar los estudios eclesiológicos entre nosotros y en las misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Los Dolores.—Del 17 al 23 solemne septenario a los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen. A las seis de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Daniel de Riaño, capuchino de esta resi. enclia.

San Pedro.—Del 16 al 24 solemne novena a Nuestra Señora del Socorro, a las seis y media de la tarde con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Salvador Estéban, C. M. F. de la residencia de Madrid.

El domingo 24, a las ocho y media de la mañana, será la comunión general, y a las diez fiesta principal, con panegírico, a cargo del referido R. P. Salvador Estéban.

Santa Marta.—Del 22 al 30 a las seis menos cuarto de la tarde, novena a San Jerónimo, con exposición de S. D. M., rezándose la estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena con gozos cantados y reserva.

El día 30 a las diez la función principal con sermón costeados por unos señores devotos del Santo Doctor.

En este día todos los fieles que confesados y comulgados, visiten esta Iglesia, rezando quince Padres Nuestros ganarán Indulgencia Plenaria por modo de Jubileo.

San Andrés.—La Hermandad de Nuestro Señor de los Reyes, con la cooperación de algunas personas devotas, celebrará solemne quinario a su titular desde el 20 al 24 de Septiembre, a las siete de la tarde, con manifiesto, Rosario, sermón, ejercicio del quinario y reserva, predicando D. Hipólito González Galindo, párroco.

Cocina Económica.—En esta capilla, San Pablo 53, solemne novena a la Sma Virgen de la Merced, a las siete de la tarde, con manifiesto y cánticos.

El día 24, fiesta de Ntra. Sra. de las Mercedes, solemne fiesta a las nueve con sermón que predicará un R. P. del Corazón de María.

San Pablo.—El domingo 24, el ejercicio mensual del Oración de María. A las ocho misa de comunión general con piadosos cánticos.

Por la tarde a las seis y media el ejercicio con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Terminada la bendición y reserva se hará la oración con la Imagen del Corazón de María por las novenas del templo.

Las Marías de los Sagrarios tendrán la Comunión y Rito el lunes 25 por la mañana a las ocho y por la tarde a la hora acostumbrada.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquí Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de don Francisco y doña Concepción Rivera y Rey.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas los domingos y días de precepto una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, los días laborables Misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael; los viernes, el vicio-crucis, y los restantes días de la semana se tiene a lectura del Santo del día.

Noticias del Instituto

Hoy han continuado los exámenes de Algebra; han comenzado los de Historia de España y los de Latín 2.º curso.

También continúa sus tareas la Junta de profesores de primer curso de Bachillerato Científico, juzgando a los alumnos libres.

Hacia otro millar de películas

«La famosa Mr. Fair». Tiene muchas similitudes que hacen reír al público. No es de las rechazables.

«El fantasma del honor». Francamente inmoral y reprobable por el ambiente y por algunas escenas sensuales en extremo.

«El fantasma del Louvre». Policiaca. No tiene nada de particular.

«El farol del diablo». Lindísima película italiana, moralizadora en su fondo, y solamente afeada por una escena de seducción viva y naturalista.

«El farol rojo». Policiaca, pero no recomendable por los bajos fondos en que se desarrolla.

«Fatal dominio». Moralmente reproachable. Es además un ataque a las costumbres del país vasco.

«El favorito de las damas». Es interesante, tiene un argumento aceptable, pero hay epígrafes atrevidos y su ambiente frívolo y libre.

«Feria de corazones». Tiene algunos reparos pero en el fondo es aceptable moralmente.

«La feria de la vida». Una feria yanqui con un lirismo cursi y sentimental a la americana y alguna que otra escena atrevida é inconveniente de contenido y de visualidad.

«La fiesta del diablo». Totalmente recomendable.

«Figaro». Película francesa, inmortal.

«El forzado de Stambul». Es alemana, pero tiene el mismo defecto para no poder recomendarla.

«Los fugitivos». No puede recomendarse por su bertad de costumbres.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo, con motivo de la próxima Feria de Otoño, ha acordado la celebración de dos bailes que tendrán lugar, el primero en la mañana del domingo 24 y el segundo en la noche del lunes 25, dando comienzo ambos a las once.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios y se les ruega su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Hacienda

Pagos para mañana: Don Francisco García Rejano, Habilitado del 18 tercio, don Aurelio Vilalón, don Rafael Suárez de la Riva, Administrador de Correos.

Se ha dispuesto que el día 2 de Octubre se abra el pago a las clases activas y pasivas.

El material se pagará el día 7 del mismo.

Gobierno Civil

El Gobernador civil dijo a los periodistas que hoy comenzó la huelga de los obreros del campo en Rute.

Para el día 28 han presentado oficio de huelga los trabajadores de la tierra de Caabuey.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	29 0
Temperatura máxima a la sombra y al aire.	24 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	15 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	19 80
Oscilación.	8 80
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	7 40

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0.º	751 1
Temperatura a la sombra.	18 2
Temperatura de termómetro húmedo.	14 00
Tensión de vapor.	9 40
Humedad relativa.	80 0
Estado del cielo.	Desnublado
Dirección del viento.	N O.
Fuerza.	Ventolinas
Refracción en 24 horas.	208 0

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Asesal Vázquez

Almacenes de Tejidos al por Mayor

MERCE Y ARMET S. EN C.

San Fernando, 39 al 49

CORDOBA

Visiten las nuevas secciones de tejidos y pañería
Extensos surtidos. Precios económicos.

Magisterio

Se ha posesionado de la 2.ª escuela de Bémez, don Francisco Reyes Moreno y de la 1.ª de Pedro Abad, don Rafael García Rojas.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

CRÓNICAS ITALIANAS

Los progresos de una generación

El antiguo aforismo «mens sana in corpore sano», se está practicando en Italia desde el advenimiento del nuevo régimen.

Durante los años que han seguido a la «Marcha sobre Roma», los gobernantes han puesto mano en todas las esferas de la actividad; principalmente se ha cuidado de formar hombres útiles a la patria y a ellos mismos y sus familias mediante los ejercicios físicos.

La vida de la Italia mussoliniana es un tipo medio de la de atenienses y espartanos en los años en que Atenas y Esparta eran dignas rivales en la política interna, ya que no lo eran en los asuntos internacionales, como lo demostraron en las continuadas guerras contra Asia, para las cuales formaban una unión indestructible.

Si Esparta extremaba sus leyes en el sentido de la educación física, Atenas lo hacía respecto del arte y de la ciencia.

Italia, bajo el Gobierno de Mussolini, no descuida la parte cultural, y forma a la vez, verdaderos ejércitos de atletas y de hombres fuertes. Gracias a éste, las gentes atribuyen los triunfos alcanzados por los jóvenes italianos en los campamentos del Congreso Internacional de Estudiantes y en la quinta Olimpiada Universitaria, celebrado el primero en Venecia y la segunda en Turín.

La Prensa resalta estas victorias, atribuyéndolas fundadamente a que en ninguna nación se da esta enseñanza con tanta intensidad como aquí.

El tiempo que lleva establecido el Gobierno del Fascio, abona en favor de éste la ventaja de que cuenta ya con toda una generación de jóvenes educados, en este ambiente, y se confía en que ha de influir de una manera prodigiosa en la educación de las futuras generaciones.

Las dos instituciones fundamentales del régimen son la Escuela y el Ejército, y a ambas se le ha concedido toda la atención por las autoridades que, desde hace cerca de tres lustros se hallan al frente de los destinos de esta nación.

Las dos se complementan, y pueden dar días de gloria a la nueva Italia, que tantos avances ha realizado en poco tiempo.

DEBACE ARNA SA.
Roma, Septiembre 1933.

La hoja, el periódico, cabe en todas partes, y el predicador, no; en este caso el papel suple al predicador y donde éste cabe aquí le sirve de precursor y continuador. He ahí la necesidad de propagar periódicos que, como El DEFENSOR DE CÓRDOBA están definidos como verdaderos católicos.

Militares

El teniente de infantería, don E. López marcha a Tetuán. Han llegado: el capitán de 1.ª categoría señor Martín Elvino y teniente don Mariano Bermúdez y don Manuel Presa con dos cabos mecánicos y tres aparatos, para examinar el campo de tiro de Cerro Muriano.

Política local

VARIOS REMITIDOS
Recibimos la siguiente nota con ruego de publicación, de los mauristas: PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Reunido en la tarde de hoy el Comité Local del Partido Republicano Conservador en su domicilio social, ha acordado hacer público.

Primero. Que la Minoría Municipal ha obrado, respecto a la provisión de la Alcaldía, de acuerdo con el Comité.

Segundo. Ratificar al Jefe de dicha Minoría y Presidente del Comité del Partido, don Pascual Calderón Uciés, que ha sabido velar adecuadamente por el prestigio de tales organismos.

Tercero. Celebrar una Asamblea extraordinaria, para que por el Sr. Calderón se expongan detalladamente las causas que han determinado a este Comité a actuar como viene haciéndolo en relación con otros partidos políticos locales, en la remoción y nombramiento de Alcaldes de la ciudad.

Cuarto. Que la referida Asamblea tenga lugar el próximo Domingo 24 del actual, a las once y media de la mañana, en el Cine Alkazar, que a tal fin abrirá sus puertas una hora antes, sirviendo de entrada para los afiliados la exhibición del recibo correspondiente al mes de la fecha.

Córdoba veintuno de Septiembre de mil novecientos treinta y tres.

Pascual Calderón, Angel Suárez Varela, Alfonso Jurado, Enrique Merino, José M. Camacho, Miguel García, Norberto Castro, Ramón León, Enrique Villegas, José Mansilla, Agustín García Solano, Rafael Fernández Biedma, José María Luque Casares, Innocente Anón, Isidoro Torresilero, Juan León Zurita, Ramón Zamora Gavilán, Antonio Herruzo, Vicente Serrano, Rafael Pérez Soto, Francisco López Crespo.

Una segunda nota de la juventud de dicho partido hace presente que se solidarizan con el comité y con la minoría de conformidad en un todo con los acuerdos que dejamos transcritos.

OTRA NOTA

Por su parte el Presidente de la Diputación, don Rafael Baquerizo, nos ruega la publicación de esta nota:

Como consecuencia de las manifestaciones hechas en el diario «La Voz», correspondiente al día de hoy en sus «Parrillos», que me afectan como Presidente de la Diputación y en respuesta a las mismas, me interesa hacer constar para que públicamente pueda juzgarse acerca de ellas, lo siguiente:

Que invito al señor Troyano, Vicepresidente de la Corporación, a que señale los errores que yo haya cometido en el ejercicio del cargo, en justificación del calificativo de «calamidad integral» que se me aplica en dicho periódico, toda vez que no pueden lanzarse conceptos de esta índole sin que existan motivos justificados para ello, siendo muy digno de tener en cuenta que si en mi gestión hubo errores, la responsabilidad de los mismos alcanza también al señor Troyano,

no, que no los señaló cuando se cometieron ni se opuso a acto alguno de la Presidencia, antes por el contrario toda la actuación de la Comisión Gestora que presidó ha existido completa unanimidad en todos los acuerdos, suscitándose votaciones, y por consiguiente adoptándose os acuerdos respectivos por mayoría, soamente en dos asuntos: uno de ellos el relativo a la adquisición de una Linotipia para la Imprenta provincial, cuyo contrato se ha anulado; y el otro sobre ciertos conceptos injuriosos contenidos en un escrito formulado por varios aspirantes a ocupar plazas de Practicantes de la Beneficencia, con respecto al cual la minoría radical se opuso a que el asunto pasara al Juzgado, por interesarles más su amistad personal con aquellos que el prestigio de la Corporación.

Es completamente inexacta, por otra parte, la afirmación de que esté atormentado al sillón Presidencial, como lo prueba mi actitud en a elección de Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento y el propósito que tengo de hacer dimisión de mi cargo ante la Comisión gestora de esta Diputación, que me eligió, en la próxima sesión del día 30 del corriente mes.

Córdoba 22 de Septiembre de 1933.
—RAFAEL BAQUERIZO.

Hotel S. Rafael

CÓRDOBA
Situado en el centro del comercio. AMBROSIO MORALES, N.º 3
Frente al DEFENSOR
Teléfono número 2104
Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

Un libro interesantísimo

Hemos recibido la interesante obra «La Acción Católica y la Política», tomo II de la «Biblioteca de Acción Católica, Manuales Monar», que acaba de publicarse en Madrid.

No dudamos en calificar de verdaderamente trascendental para los católicos militantes la aparición de este importantísimo volumen, pues además de la verdadera doctrina sobre la materias referentes a la política, trae las normas y directivas concretas para la más acertada actuación de los católicos en el ejercicio de sus derechos y deberes ciudadanos.

Es indudable que el éxito de este segundo tomo de los «Manuales Monar» será tan definitivo y rotundo como lo fué alcanzado por el primero «vademecum de la acción católica» tan justamente elogiado por la crítica en la gran Psensa.

La «Acción Católica y la política» se vende en todas las Librerías y esta administración lo proporcionará a quien lo pida contra reembolso, por pesetas 3'50, mas gastos de Correo.

Liquidación de retales

Los fabricantes de Pañería de Sabadell y Tarrasa, han acordado este año mandar a su Depósito, Conde de Cárdenas 15, todos los Remates de Pieza, para que su numerosa clientela y el público en general aprovechen esta diferencia de precios.

Retales desde 1 metro a 2'95.
La venta empezará el día 20 y terminará definitivamente el 30 del actual.

No confundirse. Depósito de Pañerías de Sabadell y Tarrasa. Conde de Cárdenas, 15. Teléfono 2188.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Lina Pérez Coca de Serrano y doña Lina de la Cruz Jiménez.

También lo son de don Virgilio Ramos García.

—Regresaron de Cercedilla las señoritas de Ruiz Fías.

—Regresó de Málaga, doña Dolores Vázquez de la Plaza viuda de López Amigo, con sus nietos.

—Llegó de Madrid el entusiasta propagandista y redactor del «Debate» don José de Medina y Togores.

—Llegó a Córdoba el exministro don José Estrada, a quien hemos tenido el gusto de saludar. Ha marchado a Villaharta con su digna esposa.

—Marchó a La Carlota doña Josefa Amaya Castellanos.

—Ha regresado de Madrid y otras plazas, el agente de publicidad, don Enrique de Obregón, adonde marchó para perfeccionar la sección de publicidad creada en su negocio.

—Regresó de Monterrubio el catadrático del Seminario don José Rufo Marita.

El concierto de mañana

Programa del concierto que el próximo sábado, día 23, será radiado por esta emisora, a las nueve y tres cuartos:

«Rigoletto», coro del tercer acto, Verdi.—«La Bruja», rataplán, Chapí.—«Gigantes y Cabzudos», coro de los repatriados, Caballero. Solo, señor Reyes; Himno a Valencia, Serrano.

Segunda parte.—«La Brisa», Saint Saens.—«Fausto», coro de los soldados, Gounod.—«Alma de Dios», coro de los húngaros, Serrano. Solista, señor Linares.—«El Ampurdán», Orfión, E. Morera.

Estos coros serán interpretados por los siguientes señores: Reyes, Fernández, Linares, Arallano, Ríos Frasquer, Raya, Mendizeta, Allegui, Gan, Recio y González.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales, como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El DEFENSOR.

Aviso

Si es usted suscriptor de El DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Noticias

EL COMISARIO
Por disposición de la Dirección de Seguridad, ha cesado don Juan Bautista Gómez Sancho en el cargo de Comisario de Vigilancia de esta capital, quedando en expectación de destino. Se encargó de la Comisaría don Luis Garrido, segundo jefe.

ROBO DE UNA IMAGEN
En la iglesia de San Agustín notó el dependiente de la misma, Graciano de Manuel Sandoval, que una mujer como de unos 30 años se hallaba arrodillada ante un altar en el que había una imagen del Niño Jesús.

Cuando salió de la sacristía observó que la mujer ya no estaba allí y la imagen tampoco.

LA CORRIDA DE FERIA
Para sustituir a Victoriano de la Serna en la corrida del lunes, vendrá Vicente Barrera.

Caso de no poder torear Ortega, le sustituirá un torero de primera fila, creyéndose sea Armillita chico.

JEFE DE CARTERIA
A propuesta formulada por la Comisión de destinos, se ha confirmado en el cargo de Jefe de Cartería de la Principal de Córdoba a don Antonio Liévana Lara.

SOCIEDAD
Se ha constituido una sociedad ante el notario don Luis Boza Montoto, para el comercio de hierros, aceros y otros materiales de construcción con el nombre de E. Cabrera, S. en C.

PRESCOS
Se ha ordenado el traslado desde Córdoba a Cartagena del recluso Juan Rosaura Morales; desde Castro del Río a Córdoba, Francisco Carretero Granadas, Luis Gómez Gallardo, Dionisio Ramírez Millán, Rafael Sanz y Manuel Cordóes Lopera, y desde Villaharta a Córdoba, José Moreno Bermúdez.

RELOJ
A Miguel Cerrado Fuentes se le ha ocupado un reloj de pulsera que adquirió en 30 pesetas a unos desconocidos, los cuales lo robaron a Antonio Macía Martín días pasados.

PAVIMENTACION
La comisión gestora municipal en reunión celebrada hoy ha acordado la pavimentación de la calle Doce de Octubre y convertir en Avenida la calle Amador de los Ríos.

LICENCIA
Se ha concedido licencia por enfermedad, y con todo el sueldo, durante un mes, a la Telegrafista de 4 500 pesetas doña Paz de Haro y Carrión, con destino en Peñarroya Pueblonuevo

VACANTE
Una plaza de sacristán organista, los aspirantes pueden dirigirse a la Dirección de este periódico con ofertas especificadas.

SE ARRIENDA
Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local con o sin vivienda. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificante, de 9 a 1.

SE VENDE
Un tresillo casi nuevo, baratísimo. Para verlo y tratar en la plaza del Pórtico, núm. 4, de 8 de la mañana a 8 de la noche. 15-14

LANAS PARA LABORES
De las mejores marcas, surtido enorme de clases y colores. Precios de fábrica.—«La Sevillana», Claudio Marcelo, 17. (Calle Nueva).

SE ARRIENDA
Un piso con numerosas y amplias habitaciones, cuarto de baños y otras dependencias. Precio, 175 pesetas. Razón: Doce de Octubre, 15.

SE ARRIENDA
Una sala para depositar muebles. Razón. Crucifijo, núm. 4.
PROFESORA CATÓLICA
Lecciones a domicilio de asignaturas de 1.ª enseñanza; labores, dibujo, toda clase de letras y flores.
Calle San Alvaro, sin n.º, piso 3.º

De gran moda

Se han recibido los mejores surtidos en lanas para labores, coloridos completos y gran variedad de clases. Lana Angora, perlet y sedas el mejor surtido que se presenta, y en precios, como siempre, esta casa es la que más barato vende.
Letrados, 20. ANTONIO ZAFRA

Para exquisitos cafés y tuestes exactos, solo en el tostadero

ARANDA

servicio a domicilio
Teléfono 1590. Despacho al detall: Málaga, 11. CORDOBA

Este periódico se publica con ceses eclesiásticas

Cine Góngora

Empresa SAGE
Jesús María n.º 8.-Teléfono 2165
Hoy Viernes 22 de Septiembre de 1933.—Sesión desde las 8'30 EN LA TERRAZA.—Localidades sin numerar. Precio único una peseta. Servicio de ascensores. Cambio diario de programa. En caso de tiempo desfavorable se dará la función en la sala.—1.º «NOTICARIO FOX».—2.º La interesante película Fox «MIO SERÁS», deliciosa comedia musical a cargo de la célebre estrella JEANNETTE MAC DONALD y el gracioso actor REGINALD DENNY.—Mañana Sábado: «ESCLAVAS DE LA MODA», por la bellísima estrella española CARMEN LARRABEITI.—Domingo: «PRIMAVERA EN OTOÑO», por la eminente CATALINA BARCENA.

Transportes - Bakumar

JESUS MARIA, N.º 1. TELEFONO 2414
Comerciantes, Industriales

Se verán «libres de preocupaciones»; tendrán la «mercancía asegurada por todo su valor»; y se beneficiarán de un «transporte rápido, económico y eficiente», si utilizan los SERVICIOS DE PUERTA A PUERTA, entre BARCELONA-CÓRDOBA, establecidos por BAKUMAR en combinación con la AGENCIA AYXELÁ, que es la más antigua y la más importante de sus similares en España.

Gabriel Ayxelá

DIPUTACION, 249. BARCELONA

INVITACION

Ampliado y reformado nuestro único local de ventas—Claudio Marcelo, 17—y recibido inmenso surtido de lanas para labores, artículos de temporada y otros de gran novedad, invitamos a nuestra distinguida clientela y al público en general, a verificar aquí sus compras en las mejores condiciones de precio y calidad.

LA SEVILLANA (CALLE NUEVA)

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	67'75
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	84'75
Id. id. 5 por 100	89'65
Id. id. 6 por 100	00'00
Banco de España.	534'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	193'00
Franco.	46'90
Libras esterlinas.	37'05
Dólares.	7'72

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo.	46'90
Id. id. mínimo.	46'80
Libras cambio máximo.	37'10
Id. id. mínimo.	37'00
Dólares cambio máximo.	7'74
Id. id. mínimo.	7'70
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	67'75
Exterior 4 por 100.	81'15
Amortizable 5 por 100, 1920.	92'75
Id. 5 por 100, 1917.	87'50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	84'75
Id. id. id. 5 por 100	89'65
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	534'00
Idem de Tabacos.	193'00
Idem del Río de la Plata.	00'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	39'25
Idem f. c. Norte de España.	211'00
Idem M. Z. y A.	183'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Nombrando gobernador civil de Burgos a don Alfredo Espinosa.
Item una comisión encargada de redactar el reglamento penitenciario, cuya comisión será presidida por el Director de prisiones.
Normas para ingreso en la escuela de aparceros.
La edad mínima es 17 años.
Se verificarán pruebas de selección entre los aspirantes.
Se ha dispuesto que don Juan José Benayas continúe en la subdirección jurídica de reforma agraria.
Contrato relativo a la vendimia en la actual campaña.
Además de las condiciones particulares figurarán en los contratos otras condiciones escritas en las que figurarán el precio, cantidad y plazo.

ton) de cordialidad y comprensión que no sería compaginable con otra actitud

No crea el señor Guerra del Río que se produjese tal situación de violencia, pues entonces la actitud que ahora guarda la mayoría de los dirigentes del partido, no sería leal.

Le dijeron también los periodistas al ministro de Obras Públicas que los agrarios y los conservadores de Maura y los progresistas habían acordado dar sus votos al Gobierno el día que haya que votar la declaración ministerial.

El ministro dijo que no lo sabía hasta que los periodistas se lo habían dicho y que ello le parecía muy bien, pues así sobrarían votos al Gobierno que por otra parte ve cada día mermarse más sus fuerzas parlamentarias pues el decreto de incompentibilidad hace que muchos altos cargos tengan que abandonar sus actas de diputados.

Siempre ministeriales

«El Liberal» aparece ya ministerial y dice que el país es francamente republicano como se demuestra con el viaje del Presidente.

He aquí un favor y un disfavor. Favor por lo que se dice. Disfavor porque los cronistas dicen que ha habido menos público que otras veces y que los socialistas repartieron coincidentemente con la visita un manifiesto.

Prodigalidad

Censura «El Socialista» la prodigalidad de declaraciones por parte del Gobierno.

Con azúcar

En cuanto a las declaraciones de Samper relativas a los Presidentes de los jurados mixtos, dice que con azúcar está peor.

Dos notas

Se posesionó el fiscal de la república, don Antonio Marzá.

Se nombró teniente coronel de los guardias de asalto a don Agustín Gómez.

Pistoleros detenidos

Sevilla.—La policía detuvo esta tarde en su domicilio a Vicente Santos Granados, de 28 años a quien se le ocuparon cuatro bombas de dinamita, dos revólvers, una pistola machas y sellos de la federación anarquista. Se declaró cómplice del asesinato del capitán de la guardia civil señor Pi Palacios y del tío como coautores a Pepe el Largo y el Rubio de la Ciudad Jardín y como planeadores del atraco a los hermanos Juan y Julián Arcas.

El Rubio ha sido detenido.

Paz

«La Libertad» habla de la pacificación de los espíritus y elogia a los ministros.

La criminalidad

«El Debate» estudia hoy en su fondo el asunto de la criminalidad, y fundándose en las memorias de los fiscales deduce la vituperable actuación del Jurado, que muchas veces obliga con su veredicto al Tribunal de Derecho a dejar impunes los crímenes.

Suspensión

Oviedo.—Por haber sido prohibida la manifestación socialista, y en señal de protesta, ha sido suspendido el mitin anunciado, en el que hablaría Largo Caballero.

Carbones

«El Sol» opina que el problema del carbón solo se resuelve incrementando el consumo.

En Alcázar

En Alcázar de San Juan dió una conferencia el socialista don Antonio Cabrera.

Al terminar y seguido de un centenar de individuos marchó a la casa número 17 de la calle de la Comadre donde se verificaba un embargo judicial.

Después se dirigieron a casa de la propietaria de la finca a la que agredieron, rompiendo todos los cristales y resultando herida dicha señora.

Vista

Badajoz.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Justo Tercero, que agredió a don Narciso Vázquez, Presidente de la Diputación y de la Casa del Pueblo.

El defensor dijo que la agresión fué al Presidente de la Casa del Pueblo y no al de la Diputación.

Al salir de la Audiencia hubo manifestación que disolvió la fuerza pública.

Viva la libertad!

Oviedo.—Se ha prohibido que los

EL CONSEJO DE HOY

A la entrada del Consejo los periodistas preguntaron a Guerra del Río el túnel de la Castellana se dedicaría Metro en lugar de enlace ferroviario, y contestó que de eso no se había tratado.

Seguindo Barnés si en primero de Octubre se llevaría a cabo la sustitución de la enseñanza, contestó que en lo elemental sí.

Después de comenzar el Consejo estuvieron visitando a Lerroux, Besteiro y Trifón Gómez.

Besteiro nos dijo que habían estado a entregar a Lerroux, como presidente y secretario de la U. G. T., unas conclusiones relativas a la huelga de Asturias.

Lerroux confirmó la referencia añadiendo que estando ausente el ministro de Industrias, que forma la ponencia con los de Obras Públicas y Trabajo, había pedido el plazo necesario antes de redactar el decreto.

Al consejero que se consultara a Besteiro y a Trifón Gómez porque deseo que en la solución del problema se tengan el mayor número de asistencias posibles.

Se acordó aprobar una disposición del Ministerio de Justicia de entregar al cuerpo de prisiones, (de colegio a presidio, según comentarios ha pocos días) La residencia y colegio que fué siempre famoso de Oña, donde los estudiantes tenían un colegio mayor, se dedicarán y, la casa y anejos a colonia penitenciaria.

De Hacienda se aprobó un decreto prohibiendo a los adquirentes, de vehículo que tengan patente nacional su circulación y uso mientras no estén autorizados por Obras Públicas.

Se dió cuenta de la dimisión de don Toribio Echevarrieta, delegado del Estado en la Campa.

El de Obras Públicas llevó la reorganización del consejo de Obras Públicas.

Se acordó que de la comisión de acceso a Madrid, formen parte la Diputación y el Ayuntamiento para la comisión de enlace.

El de Instrucción decreto sobre creación de escuelas.

Otro sobre consejo regional en Cataluña y sustitución de la enseñanza.

Comunicaciones: Habló del servicio aéreo y de comunicaciones por radio.

Se trató de un proyecto de radiodifusión nacional.

Se trató de las tarifas para el servicio aéreo.

Agricultura: Habló del problema uvero.

Se habló de abrir expediente para solucionar el asunto de los funcionarios separados del servicio de modo anómalo.

El ministro de Marina dijo que para recoger los restos de Basco Ibañez irían el «Jaime I» y dos unidades secundarias.

Se trató de la construcción de barcos albiges.

El de Gobernación habló de la huelga general de transportes anunciada para el día 27 en la Coruña.

También de la clausura de centros gubernativamente.

Se acordó su reapertura siempre que se ajusten al cumplimiento de las leyes.

En la provincia de Jaén hay huelga en tres pueblos.

La Cámara Agrícola ha pedido se prohiban unos acuerdos del gobernador anterior y se le devuelvan 50 000 pesetas que tiene en el Banco y el gobernador le prohibió las utilizara.

Un periodista preguntó a Lerroux si conocía lo que dice la U. G. T. respecto a la ley de términos municipales y jurados mixtos en una nota que ha publicado su comité ejecutivo.

Lerroux dijo que legó esta madrugada a San Sebastián y no había tenido tiempo de leer la prensa.

Le parecen bien todas las defensas por exigidas que sean dentro de la ley y acepta el diálogo.

Para quienes se saigan de la ley el gobierno tiene sus medidas.

El gobierno acata las leyes aprobadas por este parlamento, que no modificará sino por otras leyes que apruebe este u otro parlamento futuro, pero reserva el derecho de interpretarlas.

No tolerará coacciones, ni ahorrará medidas para mantener el principio de autoridad.

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE **COMERCIO**

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: **Pericial, Profesional e Intendencia**

Sehorbio edificio. Profesoras técnicas. **MAGNIFICO INTERNADO**

SASTRERIA DE LUBIAN

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1860
Calle Ambrosio de Morales, 1
CÓRDOBA

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE ETIQUETA
CONFECCION DE PRENDAS PARA CABALLERO Y NIÑOS
GRAN SURTIDO DE GENEROS

Una nota

En Obras Públicas se ha facilitado una nota del Consejo.

Dice que se aprobó la organización de la Junta Superior Consultiva de Obras Públicas que sustituye el antiguo Consejo de Obras Públicas.

Intervendrá en dictaminar en aquellos asuntos que afecten a dos o más servicios.

La novedad del organismo es que lleva a su seno al Presidente de la comisión parlamentaria de Obras Públicas.

También se creó el consejo consultivo de ferrocarriles.

El ministro revisará los expedientes del personal despedido de su departamento y resolverá.

Trabajo

En el ministerio del Trabajo han facilitado una nota que dice:

El Consejo aprobó el nombramiento para subsecretario de don Sigfrido Basco, que aceptó venciéndose la resistencia que opuso, pues no quería aceptar ningún cargo.

También se aprobó el nombramiento de Director de Acción Social y Previsión a favor de don Eloy Vaquerro Cantillo.

El ministro dijo había acordado hacer efectiva en lugar de la ley de términos, la intermunicipalización de la provincia de Valencia para la siega del arroz.

Idem la de Sevilla para la recolección de la aceituna.

Idem la de Toledo para la de aceituna y uva.

Dió cuenta del conflicto de los obreros del puerto de Santander que lo había resuelto en su despacho.

Los obreros se comprometen a mantener el subsidio de parados contribuyendo con el 15 por 100 de sus jornales y los patronos con otro 15 por 100.

Más del Consejo

En el consejo se habló de otros decretos.

Pasan a comunicaciones los servicios de esta índole que hoy dependen de Gobernación.

Se autorizó al ministro para la aplicación de tarifas de anclaje de dirigibles en Sevilla.

Se concede subvención a la compañía aérea de Levante.

De Instrucción se acordó la reforma de estudios del doctorado del 32, que se pondrá en vigor en lo que afecta a la facultad de filosofía y letras de Madrid.

Miscelánea

Circuito

San Sebastián.—Continúan las pruebas de entrenamiento para el circuito de Lesarte.

Nubolini ha llegado a obtener una media de 128 kilómetros por hora.

Extranjero

La situación de Cuba
Habana.—Ha estallado una nueva sublevación en Gbara, donde un comandante se ha apoderado del Ayuntamiento. Dispone de 700 hombres armados.

Una multitud se congregó ante la casa del yerno de Machado y pretendió quemarla. Acudió la fuerza pública, que disparó, resultado un muerto y varios heridos.

Ha sido reforzada la vigilancia en el Palacio Nacional.

Copa

Washington.—La copa de Gordón Benet la ha obtenido el piloto polaco Hylruk.

Notas religiosas

Del Vaticano

Roma.—El Papa se propone visitar la Basílica de Santa María la Mayor, el 11 de Octubre.

La juventud femenina española que se halla en Roma ha llamado la atención por ser más de 300 jóvenes tocadas con mantilla y peineta, las que están visitando las basílicas para ganar el jubileo.

La Peregrinación tradicionalista ha estado hoy visitando manumentos.

Si un católico compra y lee periódicos contrarios a sus convicciones religiosas, debe considerarse que no es tal católico: es un inconsciente.

Si un propietario lee y compra diarios que combaten abierta o solapadamente la propiedad, debe prepararse a ver mermado su capital: es un inconsciente.

Si es católico ni será propietario quien contribuya a la prosperidad de sus propios enemigos. Si hoy la prensa de orden no puede ofrecerle diarios perfectísimos, suya es la culpa, ya que no favorece su difusión.

Pedir sacrificios a los demás... y no contribuir con diez céntimos diarios para auxiliar a la prensa que defiende a quienes realizan duros sacrificios... ni es ley de Dios, ni es ley de los hombres.

La hora de unión para defensa de ideales e intereses ha llegado; no más inconscientes.

Librería Católica del Sagrado Corazón

Grandes 10.-Tel 2165-CÓRDOBA

Para cafés tostados

LOS MEJORES

Tostador Puerto Rico

SEVILLA, 5.—Teléfono 1070

Cartelera

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—«Paramount gráfico», «Melodías egipcias» y «Espérame», por Carlos Gardel.

PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Gente viva».

CINE GÓNGORA, Terraza.—Cine. Sesión continua desde las 8'30. «Noticario Fox» y «Mío serás».

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

CASANA-DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA.

INTERNADO "SAN LUIS"

Además de las clases especiales de Párvulos y 1.ª Enseñanza, queda abierto en el mismo desde primero de Septiembre, una residencia de estudiantes, para todos aquellos que obligados a asistir a centros especiales, no tuvieran necesidad de clases particulares y si a vivir de pupilo en casas de huéspedes. Pueden ingresar en el mismo y con honorarios muy módicos, Bachilleres, alumnos de Magisterio, Veterinaria, Escuela Industrial y demás estudios. Funciona bajo la dirección y vigilancia de un sacerdote con título de Maestro. Pidan reglamentos e informes a San Pablo, 55.—Córdoba.

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Agosto, de Gijón el 28, y de Coruña el 28, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor «JUAN SEBASTIAN EL CANO», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Ca-

bello, (Iva.), Curacao (Iva.), Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.

Próxima salida, salvo variación, el 24 de Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN», saldrá, salvo variación, de Barcelona el 18 de Agosto para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

Próxima salida de Cádiz, salvo variación, el 20 de Septiembre, el vapor «MARQUÉS DE COMILLAS».

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, y Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8 Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

PUBLICITAS
Crea, redacta, dibuja y publica tus anuncios.
Pide presupuesto gratis.
MADRID: Princesa 10, teléfono 561.
Cádiz: Calle de San Francisco, 10.
Cada vez con mayor número de puntos más importantes de España y del extranjero.

Almacenes Porras Rubio

Sociedad Limitada
Colonial por mayor
Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1558. Almacenes: DOCE DE OCTUBRE. CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A Fomentar la DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN. Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba. Suscripción: Anual, 4 pesetas al año. Corriente, 5 pesetas. Suscriptores protectores: A voluntad.

Talla - Restauraciones

Rafael Diaz PINTOR
Pérez de Castro, 6 Córdoba

Dorados - Papeles pintados

Estómago Intestinos

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-sclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, actúa sobre la circulación, quita al dolor cuando los granos de ácido se acumulan en las articulaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

FUNDADO EN 1899
Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA	
Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.	
EN SEGUNDA PLANA	
Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefiletes, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.	
EN TERCERA PLANA	
Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.	
EN CUARTA PLANA	
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.	

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana - Pesetas	2.ª plana - Pesetas	3.ª plana - Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	
2	8 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	160	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 17	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico recogido por los interesados, 50 céntimos; segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiendo cada línea del cuerpo 12.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana 50 por 100; en primera, el 25.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
(Edificio propiedad de la Compañía).

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante deja el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

OFICINA DEL TURISTA
OFICINA EN INFORMACIÓN DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPRÁN, 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés. Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS
La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Calahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto. Museo Arqueológico, calle de Velázquez Bosco, de 8 a 5; entrada gratuita. Museo de Bellas Artes, Plaza del Pórtico, de 8 a 5; entrada gratuita. Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5. Iglesias.—San Pablo, Santa Mariana, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta. Lugares típicos.—Plaza del Pórtico, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria. Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2. Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 5. Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5. Teléfonos.—Plaza de Cánova. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2423).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'80 pesetas kilómetro. Carruajes, 3 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES
Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo. Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Ferrán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Calata de las Torres y a Montemayor.

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montir.